

## Hallgatói beszámoló

### Université de Rennes 1-Faculté de Droit

Horváth Áron (aaron.horvaath@gmail.com)

### Jogász szak

2021/22/2 (tavaszi) félév

Rennes városa Nyugat-Franciaországban található, Bretagne központja. Budapestről repülővel utaztam Párizsba, ahonnan vonattal jutottam el a városba. Szállást az egyetem biztosított, amiről időben értesítettek, jóval a kiutazásom előtt. A szállás kollégiumi jellegű volt, a város Beaulieu nevű részében. Itt találhatóak többek között a Rennes 1 Egyetem kémiai, valamint egyéb tudományos karainak épületei. A szállásra jutásban segített egy kinti hallgató, akivel később még egy alkalommal találkoztam. A szállással nagyobb gondjaim nem voltak, ami akadt, azt mindig tudtam jelezni a portán és mindig találtak is rá megoldást. Fontos, hogy beköltözéskor és kiköltözéskor is alaposan ellenőrzik a szoba állapotát, amiről egy checklistet is ki kell tölteni mindkét alkalommal. A szobáért havonta 244 eurót kellett fizetnem.

A jogi kar a központhoz közel helyezkedik el, a szálláshelyemről 15 perc alatt jutottam el a karhoz busszal, el sem lehetett téveszteni a megállót, mivel Jogi Kar (Fac de Droit) volt a neve. A kari ügyintéző hölgy nagyon kedves volt és sokat segített, bármilyen problémám adódott a tanulmányokkal kapcsolatban. Az egyetemi oktatóknak a velük eltöltött első előadások végén jeleztem, hogy külföldi hallgató vagyok, nagyon barátságosan fogadtak. Tananyagot a francia hallgatóktól tudtam beszerezni, viszont fontosnak tartom megjegyezni, hogy ha nem mentem volna oda hozzájuk segítséget kérni, magától egyikük sem jött volna oda hozzám. Ami váratlanul ért, hogy az egyetemi előadások szinte kivétel nélkül 3 óráskak voltak, néhány oktató pedig egyáltalán nem tartott szünetet. Azonban bármikor el lehetett hagyni a termet. Az egyetemi könyvtárban is nagyon segítőkészek voltak a dolgozók, így a szakdolgozatomhoz kapcsolódóan tudtam kutatást folytatni. Az egyetem egyik szervezete, a CIREFE biztosított ingyenes nyelvi kurzust, amiről szintén még a kiutazás előtt kaptam részletes tájékoztatást emailben. Ez azt jelentette, hogy hetente kétszer két órát lehetett gyakorolni a francia nyelvet az előzetesen megállapított nyelvi szinten, írásban és szóban. Kifejezetten sokat segített abban, hogy a mindennapokban is minél jobban tudjam használni a nyelvet. Általában az egyetemi karok mellett helyezkednek el a menzák épületei, ahol csak bankkártyával lehet fizetni. Változatos ételek vannak, 3,30 euróért.

Rennes-ben meglepően jól kiépült a tömegközlekedés, bárhova el lehet jutni viszonylag rövid időn belül. Kint tartózkodásom alatt többször is felmerült a lehetősége az új, B jelű metró átadásának, ami jelentősen segítette volna a szállásról a központba való bejutásomat, de ez végül nem történt meg. Ennek ellenére az A jelű metró és a buszok jól kiszolgálják a környéket. A beaulieu-i szállást a C1-es busszal értem el, ami csúcsidőben 8-10 percnként közlekedett, hétvégén viszont ritkábban. Mindig érdemes volt megnézni a menetrendet elindulás előtt, bárhová is mentem, mert párszor előfordult, hogy az orrom előtt ment el a busz. Az itthoni BudapestGo alkalmazáshoz hasonló applikációja van a kinti tömegközlekedési szolgáltatónak is, STAR L'appli néven, ez nagyon sokat segített a pontosságban.

Közösségi programokat az ESN nevű hallgatói csoport szervezett, de ezek jobbára esti bulik voltak, amiken nem vettem részt. A nyelvi kurzust biztosító CIREFE jóvoltából viszont két szervezett túrára is eljutottam, ezek egyenként 20 euróba kerültek. Az első túrán Mont-Saint-Michelt látogattuk meg, ami lenyűgöző és lélegzetelállító volt. A másik túra a méltán híres Granite Rose-hoz vitt el, amit normál körülmények között csak autóval lehetséges megközelíteni. Mindkét túrán egy képzett, vérbeli idegenvezető hölgy, Séverine segítette az elmélyedést a kultúrában és a történelemben. Amikor időm engedte, más városokat is meglátogattam. Dinan, Fougères, Saint-Malo vagy Laval mind olyan helyek, amelyek vonattal vagy busszal könnyen megközelíthetőek és kultúrában, valamint történelmi örökségben gazdag helyeknek számítanak. Ezen utazásaim során tudtam meg pl. azt, hogy a BreizhGo nevű szolgáltató buszain 26 év alatt olcsóbb a jegy.

Néhány fontos tapasztalatot szeretnék még megosztani. Az általános, hogy a francia emberek zárkóztak, ha valamilyen gondom akadt, mindig magamnak kellett odamenni az emberekhez segítséget kérni. Határozottan cáfolom azonban azt a téves képzetet, hogy nem beszélnek angolul. A városközpontban még az idősebbek is tudnak angolul, az egyetemistáknál pedig már ez alap dolognak számít. Nekem ugyan volt már egy középszintű francia tudásom a kiutazásom előtt, de kellett kb. egy hónap, mire belerázódtam a nyelvhasználatba, ezután az angolt ritkábban kellett használnom. Érdekesség, hogy a zárkózottság ellenére, ha beszédbe elegyedtem néhány franciával, mindegyikük kivétel nélkül megkérdezte, hogy honnan jöttem és eléggé pozitív véleménnyel voltak Magyarországról. Az adminisztráció sajnos nagyon el tud húzódni, aminek egyik oka az is, hogy elektronikusan alig lehet valamit megoldani, a posta érkezése pedig változó volt a szálláson. Rennes-ben az időjárás meglehetősen változó, érdemes minden reggel megnézni indulás előtt a várható napi előrejelzést, mert bármikor eshet az eső. A magam részéről azt tudom javasolni, hogy legalább egy minimum francia nyelvtudással rendelkezni kell kiutazás előtt (ami alatt arra gondolok, hogy képesnek kell lenni mondatalkotásra, nem elég a köszönések megtanulása, középszintű tudás az ideális). A franciák nagyon szívesen fogadják, ha a külföldiek tudnak franciául, néha meg is dicsérnek érte. Összességében nekem egy felejthetetlen és nagy valószínűséggel ilyen formában megismételhetetlen élmény volt ez a félév, mindenkit biztatok arra, hogy vegyen részt az Erasmus-programban, amennyiben van rá lehetősége!